
1. 다음 계산을 하시오.
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해설



2. 다음 중 이등변삼각형에 대한 설명이 아닌 것을 모두 고르시오.

㉠ 두 변의 길이가 같습니다.

㉡ 세 각의 크기가 같습니다.

㉢ 세 변의 길이가 같습니다.

㉣ 두 각의 크기가 같습니다.

㉤ 한 각이 90 입니다.

① ㉠, ㉣ ② ㉡, ㉢, ㉤ ③ ㉡, ㉢

④ ㉡, ㉢, ㉣, ㉤ ⑤ ㉢, ㉣, ㉤

㉡, ㉢은 정삼각형에 대한 설명이다.
㉤은 직각삼각형에 대한 설명이다.

해설



3. 다음 분수를 소수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.
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해설



4. 빈 칸에 알맞은 수를 번호 순서대로 차례로 써넣으시오.
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해설



5. 다음 중 평행선과 수선을 모두 갖고 있는 도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

① 수선이 없습니다.
② 평행선과 수선을 모두 갖고 있습니다.
③ 평행선이 없습니다.
④ 평행선과 수선이 모두 없습니다.
⑤ 수선이 없습니다.

해설



6. 규성이가기르는식물의키를매달 1일에재어나타낸표입니다. 표를
보고꺾은선그래프를그릴때, 그래프의변화가가장큰때는언제인지
고르시오.

식물의 키

월 3 4 5 6 7 8

식물의 키 ( cm ) 15 16 19 20 22 24

① 3월에서 4월 사이 ② 4월에서 5월 사이

③ 5월에서 6월 사이 ④ 6월에서 7월 사이

⑤ 7월에서 8월 사이

그래프의 변화가 가장 큰 때는 4월과 5월 사이입니다.

해설



7. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.
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대분수의 덧셈은 대분수를 자연수와 분수로 구분하여 더하면
편리합니다.
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= 1 이 됨에 유의해야 합니다.
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8. 물통에 물이 12
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9. 길이가 36 cm인 철사로 만들 수 있는 가장 큰 정삼각형의 한 변의
길이를 구하시오.

cm

12 cm

정삼각형의세변의길이는모두같으므로한변의길이는 36÷3 =

12( cm) 이다.

해설



10. 소수의 덧셈을 하시오.

3.569 + 2.72

6.289

해설



11. 직선 가와 나가 서로 평행일 때, 안에 알맞은 각도를 써넣으
시오.

°

48 °

평행선과 한 직선이 만날 때 생기는 같은 쪽 각의 크기는 같으므
로

= 180 ° − 132 ° = 48 °이다.

해설



12. 다음 도형을 보고, 정사각형을 찾아 쓰시오.

나

정사각형은 네 변의 길이가 같고,
네 각의 크기가 같은 사각형이다.
따라서 정답은 나이다.

해설



13. 꺾은선 그래프로 나타내기에 가장 좋은 것은 어느 것입니까?

① 도시별 인구 ② 친구들의 턱걸이 횟수

③ 도별 쌀 생산량 ④ 기온의 변화

⑤ 미선이의 과목별 점수

꺾은선 그래프는 한 대상의 변화하는 모습을 나타내기에 적합하
다. 따라서 기온의 변화는 꺾은선 그래프로 나타내기에 좋습니
다.

해설



14. 다음 도형 중 다각형이 아닌 것은 어느 것인지 구하시오.

① ② ③

④ ⑤

곡선으로만 둘러싸인 도형이다.

해설



15. 한진, 민욱, 재일이는 수박을 1개씩 가지고 있습니다. 한진이 것은
1.85 kg이고, 민욱이 것은 한진이 것보다 216 g 더 가볍습니다. 또
재일이 것은민욱이 것보다 347 g 무겁습니다. 세 사람의 수박 중 가장
무거운 것과 가장 가벼운 것의 차는 몇 g인지 구하시오.

g

347 g

한진 : 1.85 kg
민욱 : 1.85 − 0.216 = 1.634( kg)
재일 : 1.634 + 0.347 = 1.981( kg)
가장 무거운 것 : 1.981( kg),
가장 가벼운 것 : 1.634( kg)
1.981 − 1.634 = 0.347( kg) = 347( g)

해설



16. 길이가 9 cm인직선ㄱㄹ과평행선사이의거리가 4 cm가되게직선을
그어 직사각형 ㄱㄴㄷㄹ을 그렸습니다. 직사각형 ㄱㄴㄷㄹ의 둘레의
길이를 구하시오.

cm

26 cm

둘레의 길이는 9 + 4 + 9 + 4 = 26( cm)이다.

해설



17. 다음 평행사변형에서 안에 알맞은 각도를 쓰시오.

°

118 °

= 360 ° − (90 ° + 90 ° + 62 °) = 118 °

해설



18. 다음 중 평행사변형과 직사각형의 공통점을 모두 고르시오.

① 두 쌍의 마주 보는 변이 서로 평행이다.

② 네 변의 길이가 같다.

③ 네 각의 크기가 같다.

④ 마주 보는 변의 길이가 같다.

⑤ 이웃하는 각의 크기가 같다.

② 정사각형
③,⑤ 직사각형
평행사변형과 직사각형의 공통점은
두 쌍의 마주 보는 변이 서로 평행하고,
마주 보는 변의 길이가 같다.

해설



19. 다음 수직선에서 ㉡은 ㉠보다 얼마나 더 큽니까?

0.26

작은 눈금 한 칸은 0.1을 5등분한 것 중 하나이므로 0.02입니다.
㉠ = 4.36, ㉡ = 4.62

㉡ −㉠ = 4.62 − 4.36 = 0.26

해설



20. 다음 모양의 조각으로 아래 도형을 덮으려고 합니다. 가장 많은 조
각을 사용할 때의 개수와 가장 적은 조각을 사용할 때의 개수의 차를
구하시오.

보기

개

14개

19 − 5 = 14(개)

해설


